

ГЛАС

СРПСКИ

ДНЕВНЕ НОВИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

БАЊА ЛУКА, ПОНЕДЈЕЉАК, 30. МАЈ 1994. ГОДИНЕ • БРОЈ 7359 ГОДИНА LI • ПРИМЈЕРАК 50 НОВИХ ПАРА



ДР РАДОВАН КАРАЦИЋ, ПРЕДСЈЕДНИК РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

О МИРУ БЕЗ УСЛОВЉАВАЊА

• Нећемо постављати предуслове за разговоре о прекиду непријатељстава, али конференција не може да почне док се не обезбиједи равноправан положај српске стране, истакао је Карацић

НОВИ САД, 29. маја (Танјуг) - Председник Републике Српске др Радован Карацић данас је у Новом Саду, у својству председника Српске демократске странке српских земаља, изјавио да ће српска страна прихватити разговоре о прекиду непријатељстава без условљавања са претходним скидањем санкција СР Југославији.

„Желимо да се закључи мир, макар и на четири мјесеца. Јер ће се тако сачувати животи многих младих и српских и муслиманских“, рекао је Карацић на конференцији за штампу.

Нећемо, дакле, постављати предуслове за саме разговоре о прекиду непријатељстава, али конференција не може да почне док се не обезбиједи равноправан положај српске стране, који подразумева да се нешто учини са санкцијама, да престану притисци и пријетње међународне заједнице, истакао је Карацић. „То су минимални услови који треба да покажу да ли међународна заједница жели мир, или га не жели“.

Карацић је изразио мишљење да је неким круговима у Америци више стало да се санкције одрже, него да се успостави мир и да сматра да се неки кругови у Америци налазе на „проиранским позицијама и да воде овај рат преко посредника“.

„Сматрамо да треба напустити разговор о процентима, јер они не говоре о структури и вриједности територија. Могли бисмо да прихватимо тај однос од 49 одсто територије бивше БиХ, али они онда треба да нам дају Тузлу и Сарајево“, рекао је Карацић.

Он сматра да се, пошто се праве двије државе на територији бивше БиХ, мора водити рачуна да оне буду способне за живот, да имају довољно ресурса, добру инфраструктуру и комуникације.

„Спремни смо, у том погледу, да поштујемо права Хрвата и муслимана и њихове федерације, али то исто захтијevamo и за себе, да наше границе буду одбрањиве, у случају да поново будемо непријатељи, и др наше територије буду компактне“, нагласио је Карацић.

Он је објаснио да његова посјета Новом Саду, као и претходних дана Сомбору, Суботици, у преом реду, има за циљ да изрази захвалност за свако-

врсну подршку, прије свега моралну, а и сваке друге врсте, ове средине, праведној, али наметнутој борби српском народу за независност у бившој Босни и Херцеговини.

СДС у Србији, нагласио је Карацић, углавном није имала амбициозније намјере, осим да дјелује као умирујући и стабилизирајући фактор, јер је то, у основи странка центра, чија је једина идеологија добробит српског народа и свих оних који ће остати да живе у српским државама.

Потпуно је јасно, нагласио је Карацић, да је међународна заједница прихватила да на простору бивше Босне и Херцеговине већ постоји и да ће бити призната држава РС, а да ће остатак БиХ бити једна држава, федерација муслимана и Хрвата или евентуално двије државе, уколико та федерација не успије.

То је, по оцјени Карацића, највећи резултат четворогодишње политичке борбе српског народа и он сматра да би било боље и за БиХ и за БЈР Македонију да су остале у Југославији.

„Српска војска у РС се свједна-лази у фази пасивне одбране и трпимо велике ударе муслиманске офанзиве. Изабрали смо да још не идемо у контраофанзиву и чекамо да међународна заједница обави своју дужност да опомене муслимане и заустави их. Уколико међународна заједница не заустави муслиманску офанзиву, онда ће српска војска у одређеном тренутку прећи у контраофанзиву“, упозорио је Карацић.

„Ако се наш непријатељ определи за војни исход сукоба, онда мора да схвати да ће добити територију онолико колико успије да узме, а то значи отово ништа. Ако се определи за политички исход, онда ћемо ми Срби морати да уступимо нешто територија, али онда рат мора да престане одмах. Ми смо за политичко рјешење, али рат мора престати одмах“, категоричан је Карацић.

Он је данас посјетио новосадску фабрику аутобуса „Аутокаросерија“, гдје је директор Ђурађ Митраковић предао аутобус на поклон РС. Конкретизовани су ранији договори о привредној сарадњи те фабрике са предузећима из РС, која ће производити дијелове за аутобусе.

МИЛАН МАРТИЋ:

НАЈПРЕЧА ОДБРАНА ГРАНИЦА

КНИН, 29. маја (Танјуг) — Председник Републике Српске Крајине Милан Мартић изјавио је да су одбрана земље, функционисање правног система и покретање приредних погона три основна елемента битна за државност РСК.

На састанку са представницима војних, милицијских и цивилних власти Кордуна, Баније и Западне Славоније, одржаном јуче у Топуском, учествовали су и највиши представници Српске војске Крајине и министри унутрашњих послова и правосудја, а закључено је да је као нужан предуслов јачања одбрамбеног механизма РСК неоп-

ходна професионализација војске.

Као непобитан доказ успостављања правне државе наведено је знатно смањење шверца и профитерства.

Председник Мартић је, у пратњи команданта Српске војске Крајине генерала Милана Челекетића и савјетника за националну безбједност генерала Мила Новаковић, обишао положаје јединица Кордунашког корпуса и у разговору са борцима истакао да одбрана граница даље остаје приоритетан задатак, с обзиром на поновну могућност хрватске агресије.

ГЕНЕРАЛ РАТКО МЛАДИЋ ПОСЈЕТИО ИНОСТ '94.

НАУКА ПРОБИЈА БЛОКАДЕ



Снимио: Ранко ЛУКОВИЋ

ИЗ САРАЈЕВА ИЗИШЛО 228 ЦИВИЛА

ПУШТЕНИ СТАРИ И БОЛЕСНИ

„Глас српски“ у данашњем броју доноси списак оних који су коначно успјели да изиђу из „највећег муслиманског затвора“

Страна 3.

• „Најбоље је не бити у прилици да се гине за отаџбину и најбоље би било да војници буду без посла“, рекао је генерал Младић на ИНОСТ-у 94

БАЊА ЛУКА, 29. маја — Најбоље је не бити у прилици да се гине за отаџбину и најбоље би било да војници буду без посла. Као и ви, и ја желим да што прије настане мир да се можемо посветити другим пословима. На сајму сте нам показали чиме се ви, проналазачи и иноватори, бавите и желим да вам захвалим што својим проналасцима пробијате блокаду која нам је наметнута, као и овај рат — рекао је генерал Ратко Младић, начелник Главног штаба Војске Републике Српске, који је са генералом Момирком Талићем, командантом Првог крајишког корпуса, у суботу 28. јуна, посјетио ИНОСТ 94.

— Изузетно ми је драго што се овај велики догађај десило у Бањој Луци и Крајини које су много

дале за опстанак српског народа и Републике Српске. Увијек смо се поносили Крајином и заиста имамо чиме да се поносимо — додао је Младић.

Генерал Младић се мр Мићи Гаћановићу, Бањолучанину, који је својим уређајем за отклањање статичког електрицитета добио награду на „Еуреци“ у Бриселу, највећем свјетском сајму за иновације, обратио сљедећим ријечима:

— Наука пробија све блокаде и припада свим људима свијета. Ви сте, господине Гаћановићу, свој изум поклонили свијету.

Прије обиласка ИНОСТ-а 94 генерал Младић је посјетио рањене борце ВРС у болници на Паприковицу.

P.P.

ГЛАС СПОРТСКИ

У „Гласу спортском“, прилогу „Гласа српског“ на четири стране, доносимо

Фудбалски Куп Републике Српске

„СЛОБОДА“ ЕЛИМИНИСАНА

На другом одбојкашком турниру Меморијал „Сломаена крила“

„БУДУЊНОСТ“ НАЈБОЉА

Завршница рукометног првенства Републике Српске

„БОРАЦ-КРАЈ“ НАЈБОЉИ

ГЛАС СРПСКИ

ДЕРБИ

У УТОРАК НА КИОСЦИМА НОВИ БРОЈ



ДВИЈЕ ГОДИНЕ САНКЦИЈЕ
ПРОТИВ СР ЈУГОСЛАВИЈЕ

„СМОКВИН ЛИСТ“

● Санкције су, са југословенског становиштва, „смоквин лист“, који још треба да крије неуспјех њихових твораца у намјери да промијене политику и принципе СР Југославије у рјешавању кризе на просторима бивше СФРЈ

- Санкције против СР Југославије (СРЈ), двије године послје, све више личе на тигра од папира, а Југославија поприма обиљежја библијске земље.

Тај „тигар“ данас највише служи као опомена трећим државама да знају шта их чека ако не спиједу политику коју диктирају тренутно најмоћније силе свијета.

Са југословенског становиштва, санкције су, може се рећи, „смоквин лист“, који треба још да крије неуспјех њихових твораца у намјери да промијене политику и принципе СР Југославије у рјешавању кризе на просторима бивше СФРЈ и њене подршке Србима ван СРЈ у њиховој одбрани вјековних огњишта и права на самоопредјелјење.

У међувремену, због затезања тог обруча око Југославије, њени грађани и око 600.000 избјеглица били су изложени биједи и патњи, пишани основних људских права као што је право на лијечење, рад, па чак и право на хуманитарну помоћ.

У том периоду, нагомилале су се штете између 35 и 40 милијарди долара и оне које нико неће моћи да измјери, као што су драстично погоршање услова лијечења становништва, задржавање развоја привреде и осиромашење услова образовања, културног развоја и спортских активности.

Балкан, па и читав Југоисток Европе утонили су, у међувремену, у „зону“ гомипања штета због прекинутих економских веза са Југославијом које су се, и без југословенских, попеле на око 40 милијарди долара.

Изолација и „самоћа“ СР Југославије, дуга више од сто недеља, изродила је, међутим, по погци самоодбране и самоодржања јединствен програм њеног економског изваљења.

Супердинар, монетарна и буџетска дисциплина, са којима је стартовао програм економског опоравка земље стручњака свјетског ревнова професора др Драгослава Аврамовића, за кратко вријеме је рекордну инфлацију свих времена свео на нулу, робу вратио у продавнице, стабилизовао буџете. Све то уз пораст производње и без социјалних немира.

Економски васкрс Југославије зато данас погађа и санкције право у „чело“, чинећи њихове творце одговорним не само за кажњавање недужних грађана Југославије, већ и апсурдно одрицање самог западног свијета од новца! За губитке које су укључиле друге земље, Свјетска банка, Монетарни фонд и комерцијалне банке, онемогућене су да наплаћу своје потраживања од југословенских дужника.

Тај васкрс данас, на парадоксалан начин, пребацује проблем санкција са Југославије на друге, прије свега сусједне сјевероисточне земље, подстицајући их на „буђење и самоодбрану“.

Балкан све више увиђа да накнада његових штета није ни могућа уколико се не ублаже или укину санкције против Југославије.

Данашња и највјероватније и сутрашња успјешност југословенског економског програма може једног дана да послужи и као доказ о неефикасности и бесмислу економског кажњавања једног народа.

Станислав МЕДИП—АНТЕЛИ

РЕАГОВАЊА НА АКАШИЈЕВУ ИНИЦИЈАТИВУ ЗА НАСТАВАК
ПРЕГОВОРА

ОПРЕЗНИ ОПТИМИЗАМ

● Позив на наставак преговора зараћених страна у бившој БиХ у свијету се тумачи као покушај рјешења кризе на који се гледа са опрезним оптимизмом

ЖЕНЕВА, 29. маја (Танјуг) — У првим незваничним реакцијама извора, блиских мировној конференцији о бившој Југославији, позив специјалног изасланика генералног секретара Јасушија Акашија зараћеним странама у Босни да у Женеви 2. и 3. јуна разговарају о општем прекиду непријатељстава тумачи се као покушај наставка разговора о рјешењу босанске кризе.

Ови разговори, уз учешће копредседника Међународне конференције Овена и Стопте-нберга и изасланика руског и америчког председника Ђуркина и Редмана требало би да се одрже прије друге рунде преговора о миру и разграничењу, уз посредовање контакт-групе, у Талову (Француска) 6. и 7. јуна.

Контакт-група (САД, Русија и Европска унија) је на првом савстанку у Талову прошле

недеље дефинисала преговарачку платформу о обустави рата и сугерисала муслиманској страни да као реалне прихвати процене разграничења 49 одсто за Србе, 51 за њену федерацију са Хрватима.

У швајцарским медиима, који посвећују значајну пажњу предстојећем састанку у Женеви, преовлађују опрезне процене стварног учинка скупа у Талову за који се истиче да је протекао у потпуној дискрецији.

У недостатку било каквих званичних саопштења, у овдашњој штампи, уз позивање на добро обавјештене изворе, се наводи да је српска страна изнијела приједлог да се све спорне територије о којима се у догледно вријеме не може постићи споразум, прогласе такзваним „сивим зонама“.

То би омогућило да се лакше и успјешније приступи ономе што не само српска страна, већ

и Акаши, па и већина чланова контакт-групе, сматра приоритетним: постицање споразума о прекиду ватре.

Швајцарски медији не пропуштају да истакну како је српска страна за трајну обуставу непријатељстава, да би муслимани прихватили највише две мјесеца, а да ће посредници из контакт-групе insistирати на свом приједлогу од четири мјесеца.

Овдашњи радио, телевизија и штампа, мада са доста опреза говоре о изгледима још једног мировног напора, ипак у први план стављају изјаву лорда Овена, дату ЦНН-у, која је емитована на свим програмима да је он „упркос свему оптимиста“.

Угледни „Журнал д Женев“ у коментару на насловној страни упозорава, очигледно у жељи да се крене са мртвотачке, да је судбина конфликта у Босни одавно престала да буде само проблем Балкана и да је то све више централно питање европског јединства па и успјеха или колапса Мاستрихта.

ПРОЦЈЕНЕ УНПРОФОР-а

МОГУЋ ОПШТИ ПРЕКИД ВАТРЕ

● Убрзано се припрема план за општи прекид ватре који би могао бити успостављен веома брзо

САРАЈЕВО, 29. маја — Стручњаци Унпрофора у бившој БиХ убрзано раде на изради планова за општи прекид ватре, који би могао бити успостављен већ током следеће недеље, јавља Ројтер, позивајући се на изворе блиске УН.

Ако би споразум о прекиду ватре у цијелој Босни био склопљен за период од четири мјесеца, била би то преговарачка победа српске стране, констатује Ројтер, додајући да босански Срби одавно теже аквом рјешењу.

Муслимани и Хрвати који су у последње вријеме удружили снаге у борби против Срба, раније су се залагали за двомјесечни прекид ватре, страхујући да би сваки дужи временски рок само „фиксирао“ резултате које су на бојном пољу досад оствариле српске снаге, а оне већ контролишу око 70 процената територије БиХ.

Међународни посредници сада, међутим, вјерују да су све три зараћене стране у овом тренутку спремне да потпишу споразум.

Наводећи изјаву једног високог официра Унпрофора, британска агенција истиче да би споразум требало да подразумева постављање плавих шљемова између зараћених страна, успостављање тампозоне и повлачење цијелокупног тешког наоружања.

„Од нас је затражено да конципирамо споразум о прекиду ватре, а начелник штаба управо сагледава какве се потребе у људству с тим у вези постављају“, изјавио је поменути официр Унпрофора.

Из других извора блиских УН сазнаје се да, по свој прилици, Унпрофору неће бити потребне додатне снаге за надзирање прекида ватре, упркос чињеници да је ријеч о контроли неколико стотина километара дугих линија раздвајања.

„Ово више неће бити ситуација какву смо имали око Сарајева, кадасмо практично морали да кружимо читав град“, изјавио је један официр мировних снага УН, добро упућен у рад на изради најновијих планова.

ХРВАТСКИ ПРЕДСЈЕДНИК
ПОНОВО ПРИЈЕТИ КНИНУ

ТУЂМАН МАШЕ ШАХОВНИЦОМ

ЗАГРЕБ, 29. маја (Танјуг) - Хрватски председник Фрањо Туђман изјавио је синоћ, у дужем интервјуу Хрватској телевизији, да неће пристати на продужетак мандата Унпрофора и да ће употребити „сва средства“ ради укључивања УНПА—подручја у уставно-правни поредак Хрватске—ако се „Срби од Книна до Баране“ буду и даље супротстављали нормализацији односа и провођењу резолуције УН.

„Ми смо одлучни да се спроведу оне резолуције УН које гарантују територијални интегритет и контролу међународно признатих граница Републике Хрватске“, рекао је Туђман, додајући да ће, ако тога не буде уз помоћ међународне заједнице и Унпрофора, започети процес „ослобађења“ тих, како је рекао, „окупираних подручја“ уз ослонац на бројне прогнанике, читав хрватски народ и војску.

„Хрватски берјек ће се завијорити у Книну“, обећао је Туђман, одговарајући на једно питање гледалаца у току двочасовне емисије Хрватске телевизије.

Туђман је, такође, рекао да је нормализација српско-хрватских односа нужна и да је у интересу и Србије и Хрватске. Без тога не може бити трајног мира на овим просторима, оцијенио је хрватски шеф државе.

Остала је зажепана и Туђманова опаска која се односи на положај Срба у Хрватској у вријеме садашњег рата. У историји постоје и другачији примјери како се поступа у случају рата између појединих земаља и народа, наводећи примјер САД које су, по избијању рата с Јапаном, „стрпале“ све припаднике јапанске националности у САД у погоне, а имовину им заплијениле.

А Јапанци у Америци, како је образложио Туђман, „нису могли да угрозе власт у САД“ као што је био случај са „оружаним устанком Срба у Хрватској“.

„ГЛАС СРПСКИ“ ДНЕВНЕ НОВИНЕ

РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

в.д. главни и одговорни уредник

Миро МЛАЂЕНОВИЋ

Оснивач листа је Народна скупштина Републике Српске. Први број „Гласа“ изашао је као орган НОП-а за Босанску крајину у Жупици крај Дрвара, 31. јула 1943. године. Од 8. фебруара 1983. године „Глас“ излази као дневни лист.

Од 15. септембра 1992. године излази као дневни лист Републике Српске. Указом председника Републике Српске од 9. јануара 1994. године лист „Глас српски“ ординован је Орденом Његова првог реда.

Редакција: телефон главни и одговорни уредник 12-032, реск 12-076, 12-084, дактилографи 12-004, телефакс 11-759.

Спортске рубрике у Улици Веселина Маслеше 26, телефон 12-852, телефакс 12-840. Огласно у Улици Веселина Маслеше бр. 28, други спрат, телефони 12-844 и 12-848. Шеф писма: 12-071. Рукописи се не враћају.

ИЗДАЈЕ И ШТАМПА ЈАВНО ПРЕДУЗЕЊЕ

„ГЛАС СРПСКИ“ УЛ. СКЕНДЕРА КУЛЕНОВИЋА 93 БАЊА ЛУКА

Директор предузећа

Предрај НИКОЛИЋ

Телефони јавног предузећа „Глас српски“: централа (078) 12-414, Директор предузећа 11-859 и 12-263, телефакс 12-283.

Динарске уплате на жиро-рачун за старе динаре бр. 10500-601-5-12456 и за нове динаре бр. 30500-601-0-12456 код СДК Бања Лука. Уплате на дебитни рачун бр. 10500-620-71000-522 код Баналучке банке ДД Бања Лука.

КОПИЈУ УПЛАТНИЦЕ ЗА ПРЕТПЛАТУ ПОСЛАТИ НА ОГЛАСНО.

Решењем Министарства информација Републике Српске бр. 01-413/93 лист је уписан у Регистар јавних гласила под редним бројем 35. На основу тарифе пореза на промет тарифни број 8 тачка 1 под 13 на дневне новине „Глас српски“ порез на промет плаћа се по стопи 3% (Сл. гласник Републике Српске бр. 15/92).

РЕКЛИ СУ РЕКЛИ СУ

ДР НИКОЛА КОЉЕВИЋ

„СИВЕ ЗОНЕ” ЗА РАЗМИШЉАЊЕ

НОВИ САД, 29. маја (Танјуг) - Потпредседник Републике Српске др Никола Кољевић изјавио данашњем новосадском „Дневнику” да би ваљало размислити о приједлогу, који је српска делегација презентирала још у Њујорку, о утврђивању такозваних сивих зона на које полажу право сва три народа у бившој Босни и Херцеговини.

Говорећи о могућим мапама, Кољевић је објаснио да је то нешто слично „ружичастим зонама” између Републике Српске Крајине и Хрватске, које су под контролом Унпрофора и гдје би се касније народ референдумом определио с ким жели да живи.

Поводом захтјева Алије Изетбеговића да добије Приједор, Сански Мост, Крупну, Вишеград, Зворник и још неке градове, др Кољевић је рекао да око тога нема нагодбе, јер су то српски градови у којима су муслимани током Другог свјетског рата, како то признаје и Изетбеговић, починили геноцид над Србима.

Кољевић сматра да проценти о којима се говори и нису толико важни, колико је битна хомогеност и функционалност РС. Јер, три или четири досто Зенице, Тузле, односно Сарајево много је вредније од неких 13 или 14 одсто врлети”, додао је он.

Поред територијалног разграничења, биће тешко постићи и компромис око политичког рјешења, сматра Кољевић, јер не вјерује, како је рекао, да ће српска страна, послије стварања муслиманско-хрватске федерације, пристати на унију држава унутар граница бивше БиХ, уколико свакој од чланица те уније не буде омогућено да се, ако тако одлучи, издвоји из те уније.

АЛЕКСА БУХА:

ПРОЦЕНТИ НИСУ НАЈВАЖНИЈИ



КРАГУЈЕВАЦ, 29. маја (Танјуг) - Коментаришући састанак контакт-групе и представника три стране у босанском сукобу у француском граду Таловру, министар спољних послова Републике Српске Алекса Буха изјавио је данас да је то била прилика да се обнови дипломатски процес и да двије стране изнесу члановима контакт-групе своје идеје, становишта и приједлоге.

Учествујући у емисији „Печат времена” Радио-Крагујевца, Буха је рекао да је српска страна дјеловала са позиције „брчанске платформе”, што значи обезбјеђење равноправног положаја. Што се тиче територијалног разграничења, треба да се увек фактичка ситуација, потом алас-



евић, јер не вјерује, како је рекао, да ће српска страна, послије стварања муслиманско-хрватске федерације, пристати на унију држава унутар граница бивше БиХ, уколико свакој од чланица те уније не буде омогућено да се, ако тако одлучи, издвоји из те уније.

С тим у вези подсетио је на ситуацију у Мостару, Читлуку, Варешу и Витезу, гдје хрватски живаљ неће да пристане на изјешовите кантоне у којима би живјели са муслиманима. Кољевић је изразио мишљење да ће тако и муслиманско-хрватска федерација бити кратког вијека.

нички критеријум, пак критеријум распореда богатства од једне до друге територије, демографски критеријум и критеријум компактности и функционалности будућих државних територија, објаснио је Буха.

На питање колико се успијева у остваривању равноправности, Буха је одговорио да међународна заједница није, изгледа, спремна да га уважи, „тако да се морамо довијати”.

„Не смијемо да изађемо из преговарачког процеса, али морамо бити веома пажљиви да не уђемо у некакве комбинације које би нас послије могле коштати, односно из којих би било послије тешко изаћи”, додао је он.

„Тражили смо у територијалном разграничењу да се не пође од процената као задате премисе унутар које се морамо кретати. Зато смо тражили да се узму већ поменути критерији у обзир, па да се види како ствари стоје, јер тада би се испоставило да ти проценти и нису нешто важно да би представљали камен спотница”, истакао је Буха.

Према његовим ријечима, постоје територије, у процентуалном смислу веома малене, али по значају чак и десет пута важније од истог процента територије негде другдје.

„Када смо то предочили представницима контакт-групе они су се зачудили и готово на лицу мјеста почели да се интимно слажу. Апострофирали смо примјере француских регија и швајцарских кантона”, истакао је Буха.

ИЗ САРАЈЕВА ИЗАШЛО 228 ЦИВИЛА

ПУШТЕНИ СТАРИ И БОЛЕСНИ

У конвоју који је у суботу напустио Сарајево налазиле су се углавном старе, болесне и инвалидне особе, већином Срби, али је било и цивила муслиманске националности

БЕОГРАД, 29. маја (Танјуг) — Спискови свих цивила који су јуче у конвоју од пет аутобуса евакуисани из дијела Сарајева под муслиманском контролом налазе се у сједишту Југословенског црвеног крста у Београду.

Како је Танјугу изјавио Мића Латинковић из савезне службе тражења ЈЦК, највећи дио од укупно 228 евакуисаних цивила стигао је вечерас у прихватни центар у Бањи Ковиљачи. Један број евакуисаних остао је на Палама. Ријеч је, углавном, о лицима која имају рођаке у Републици Српској.

Латинковић додаје да је све информације о евакуисаним лицима могу добити у сједишту ЈЦК у Београду, Симина улица 19, телефон 623-564.

У конвоју који је јуче прије подне напустио Сарајево налазиле су се углавном старе, болесне и инвалидне особе, већином Срби, али је било и цивила муслиманске националности који су организацији Комисије за размијену Републике Српске и Црвеног крста Републике Српске напустили Сарајево.

Комесаријат за избјеглице Србије објавио је данас списак 147 избјеглица које су јуче изашле из муслиманског дијела Сарајева, а касно синоћ стигле у БањуКовиљачу:

Авдић (Душан) Биљана, Бајагић (Васо) Мирјана, Бањаш (Мијо) Перо, Бејатовић (Васо) Јован, Боројевић (Петар), Бранко, Бугарски (Ђорђе) Александар, Џаки (Андреја) Миодраг, Џановић (Дамјан) Снежана, Давидовић (Милан) Драган, Додер (Рајко) Бранислав, Додер (Петар) Емилија, Доко (Димитрије) Миланка, Драшковић (Мирко) Драгана, Фрајићевић (Јандро) Мира, Фука (Илија) Анкица, Гагулић (Петар) Јелена, Гарибија (Мухамед) Смиља, Глибић (Илија) Богдан, Глибић (Ристо) Софија, Голубовић (Ђура) Стака, Хајдарпашић, (Зекир) Шевапа, Харачић (Милојко) Бранислава, Хорозић (Мехмед) Есад, Хорозић (Драгољуб) Љубинка, Јаковљевић (Рафаел) Марија, Јаковљевић (Милун) Методије, Јаковљевић (Никола) Снежана, Јамина (Бранко) Биљана, Јањић (Ђуро) Марина, Јефтић (Симо) Милош, Јефтић (Симо) Вера, Јелић (Никола) Едуардина, Јовандић (Радослав) Зора, Јуретић (Гојко) Софија, Калезић (Пуниша) Весна, Караџић (Илија) Зора, Клирић (Гојко) Радмила, Клеменс (Иван) Елизабета, Кнез (Лука) Драгица, Кнез (Златко) Марина, Којовић (Јеремија) Јелица, Косорић (Мићо) Рада, Косарац (Милан) Рајка, Крецу (Миладин) Свјетлана, Куц (Никола) Радмила, Куљић (Ђуро) Босиљка, Куљић (Томо) Обрад, Куртагић (Алија) Јако, Лазаревић (Фикрет) Денис, Лазаревић (Милан) Олга, Лазић (Живорад) Росанда, Мацановић (Неђо) Данијела, Мацановић (Неђо) Драгица, Мандић (Мирко) Марио, Мандић (Андреја) Сања, Мандић (Душан) Слађана, Марџус (Милош) Мила, Маријановић (Вјенцеслав) Марија, Марковић (Иван) Луција, Марковић (Ратко) Милован, Марковић (Јефто) Роса, Маврак Душан, Рајка, Мезилић (Хасан) Едина, Мијатовић (Мишко) Нико, Милановић (Илија) Даринка, Милановић (Стево) Деса, Милановић (Вујадин) Ранко, Милошевић (Милија) Милутин, Мишовић (Ристо) Мирко, Мишовић (Милутин) Радмила, Мрђа (Драго) Дајана, Мрђа (Јован) Драгутин, Мрђа (Борислав) Љубица, Мурат Чауш (Смаил) Жана, Мурат Чауш (Јуре) Спавица, Нинковић (Саво) Божица, Новаковић (Симо) Драган, Орхођаш (Веселинко) Драгица, Остојић (Лука) Цицјета, Пајковић (Новица) Марија, Пашалић (Саво) Дијана, Пешко (Здравко) Ђорђе, Пешут (Шпиро) Милева, Пијетловић (Нада) Ања, Пијетловић (Јосип) Гордана, Пијетловић (Нада) Мирна, Пилетић (Велимир) Загорка, Плавшић (Ђоко) Борислав, Радосављевић (Момир) Љубица, Радовић (Рако) Блажо, Радовић (Блажо) Зорана, Реља (Бождар) Гордана, Рибар (Јово) Теодора, Ристанић (Петар) Татјана, Шашић (Саво) Лана, Савић (Брано) Зоран, Савић (Чедо) Мипорад, Солаковић (Салко)

Зумрета, Соларић (Стојан) Јелена, Спасић (Богдан) Мирјана, Средановић (Анте) Марина, Станковић (Сафет) Фуад, Стефановић (Фрањо) Ана, Стефановић (Радомир) Лазар, Сваричек (Душан) Радојка, Сваричек (Владислав) Тања, Тадић (Лазар) Драган, Талић (Михаило) Живадинка, Тегелтија (Славко) Наташа, Тегелтија (Раде) Вера, Тодоровић (Милан) Зоран, Уљаревић (Војислав) Велимир, Вемић (Милан) Михајло, Влатковић (Ахмед) Мелиха, Вукасовић (Радован) Јасна, Вукасовић (Стојан) Јелена, Вукасовић (Алекса) Ђорђе, Вукељић (Мирко) Алмира, Вукељић (Мујо) Муневера, Вукичевић (Жељко) Сара, Вукичевић (Жељко) Стефан, Вукичевић (Рајко) Татјана, Вукмировић (Милош) Вукица, Здравковска (Омер) Јасмина, Звиздић (Обрад) Дуња, Шаровић (Драган) Александар, Шаровић (Петар) Гордана, Шашић (Исмет) Менсура, Шашић (Божо) Саво, Шекара (Милош) Душанка, Шкрбић (Гавран) Јованка, Шпадијер (Стево) Михаило, Штрос (Божо) Зора, Шћепановић (Радоје) Добрица, Шћепановић (Милан) Радоје, Шћепановић (Сретко) Смиљка, Шћепевић (Данило) Ратко, Ђурђић (Мирко) Владимир, Ђукић (Радован) Касија, Ђукић (Васо) Зоран, Ђуровић (Рајко) Влајка, Парић (Мехмед) Аида, Перанић (Фрањо) Љерка, Перанић (Марко) Сања, Поровић (Душан) Раде, ченгић (Едиб) Инес, Чичић (Емина) Есад.

ЗАХВАЉУЈУЋИ СРБИ ДОБИЛИ СМО И СПИСКОВЕ ОНИХ КОЈИ СУ ОСТАЛИ НА ПАЛАМА:

Арслановић (Милош) Милена, Башић (Петар) Јовица, Стоја (Јован) Бајић, Балта (Радослав) Александар, Балта (Рудолф) Мирјана, Башић (Радомир) Вера, Борковић (Драгомир) Марина, Борковић (Богољуб) Меланија, Цернић (Миодраг) Ана, Цернић (Михајло) Винка, Црномарковић (Симо) Добрица, Цупара (Неђо) Василија, Ђоковић (Влајко) Наталија, Ђуровић (Милош) Јелена, Ђуровић (Петар) Милош, Драгишић (Стеван) Лука, Драгишић (Боро) Мара, Драковић (Рајко) Ратко, Елез (Максим) Милена, Гујић (Ђорђе) Миленко, Пиљевић (Остоја) Душанка, Попара (Светолик) Љиља, Попара (Жарко) Младен, Пујић (Саво) Бранко, Пујић (Тодо) Саво, Пупица (Петко) Слађана, Радановић (Жарко) Мара, Рађеновић (Благоје) Милена, Радловић (Лазар) Борислава, Радловић (Обрен) Обрад, Шарба (Томо) Радојка, Савић (Коста) Јован, Савић (Јанко) Ксенија, Савић (Драган) Татјана, Секулић (Милован) Невенко, Томић (Јово) Видосава, Томић (Јездимир) Вучко, Трнинић (Никица) Милан, Васић (Недељко) Миле, Кубура (Милан) Бранко, Малешић (Славко) Љиљана, Малешић (Станко) Славиша, Марковић (Милан) Новак, Марковић (Блажо) Александар, Милановић (Стево) Милка, Милиновић (Марко) Милица, Мушић (Петар) Гојко, Мушић (Миле) Славојка, Обрадовић (Светко) Неђо, Обрадовић (Ристо) Станојка, Очвашанин (Илија) Стојан, Огњеновић (Стево) Олга, Обрашанин (Миливоје) Данило, Обрашанин (Мирко), Нада, Петричевић (Раде), Драгица, Петричевић (Ђорђе) Сретен, Халулић (Вања), Давор, Халулић (Паво) Мира, Иветић (Јован) Дара, Иветић (Никола) Јово, Иветић (Душан) Тихомир, Јефтић (Мићо), Раде, Јокнић (Маринко) Благоје, Јокнић (Петронија) Десанка, Јолић (Радован) Вера, Јосиповић (Мирслав) Милена, Карчић (Живко) Даница, Клирић (Перо) Милан, Кнежевић (Момчило) Тихана, Кнежевић (Момчило) Ведрана, Косовић (Петар) Јела, Косовић (Ристо) Коста, Ковачевић (Коста) Ковиљка, Ковачевић (Никола) Степан, Кравић (Михајло) Крсто, Куљанин (Анто) Едита, Куљанин (Светислав) Сања, Куљанин (Светислав) Тања, Лопатић (Тимотије) Слободанка, Вилотић (Угљеша) Бранка, Вилотић (Драгиша) Дејан, Вилотић (Милован) Драгиша, Вилотић (Драгиша) Оља, Вујичић (Драго) Стана, Вуковић (Мићо) Ана, Вуковић (Радослав), Мирјана, Вуковић (Јован) Веселин.

ЕТНИЧКО ЧИШЋЕЊЕ У БИВШОЈ БОСНИ И ХЕРЦЕГОВИНИ

ПОЧЕЛО НАД СРБИМА

• Меморандум Комитета Владе СРЈ непобитно, на основу докумената, доказује етничко чишћење над Србима на подручју Посавине у бившој Босни и Херцеговини

БЕОГРАД, 29. маја (Танјуг) — Процес етничког чишћења у бившој Босни и Херцеговини почео је над Србима, и то прије него што је 6. априла 1992. године проглашена независност те бивше Југословенске републике.

То се доказује у меморандуму који је Комитет Савезне владе за прикупљање података о извршеним злочинима против човјечности и међународног права послао Уједињеним нацијама и међународним институцијама да би показао размјере страдања становништва босанске Посавине у вријеме када је то подручје бивше БиХ било под контролом хрватских снага.

Дио те документације члан Комитета Будимир Кошутин представио је на недавној конференцији за домаће и стране новинаре.

Ради се о заплићеним документима војних јединица Републике Хрватске и паравојних формација босанских Хрвата, који потврђују да је Хрватска извршила агресију на босанску Посавину у вријеме када је БиХ била у саставу СФР Југославије.

Најчешће су у питању фотокопије преписки између регуларних хрватских јединица и јединица поклоњених Хрвата.

МАСОВНИ НАПАДИ

Хрватска је, одмах пошто је у јануару 1992. добила међународно признање своје независности, на територију БиХ упутила 40.000 припадника своје регуларне војске. Те снаге су у сарадњи са хрватско-муслиманским паравојним формацијама крајем марта и почетком априла 1992. отпочеле масовне нападе на српско становништво у БиХ, вршећи злочине и етничка чишћења.

Представљени дио документације која се овог пута шаље Уједињеним нацијама, јер овај меморандум је четврти по реду, садржи 18 докумената који се највише односе на општину Оцак.

Најпотреснији међу представљеним документима је списак за размјену заточених жена који је сачинила 102 бригада Хрватског вијећа одбране кризног штаба Оцака, на коме се налази 50 жена српске националности. Из списка се види да се ради о мјештанкама села Нови Град и Доња Дубица - мајкама које су заједно са дјецом прогнане у циљу етничког чишћења Посавине.

О начину на који су заточеници логора третирани, говори наређење заповједника 102. оцачке бригаде ХВО у коме се налаже начелнику санитета и заповједнику војног логора да ради размјене, збрину тројицу Срба који су били физички малтретиран.

То је и списак особа за размјену војне полиције исте јединице на коме се налази 20 Срба, описаних као војни заробљеници, иако је најмлађи од њих само 46, а половина око 60 година.

Да су заточеници коришћени за војне активности, супротно међународном праву, потврђује извјештај заповједништва самосталног моторизованог батаљона хрватске војске у коме стоји да је приликом копања ровова погинуо затвореник - Србин Кршић Спасоје.

ДИРЕКТНА АГРЕСИЈА

Штавише, заповједништво 102. бригаде Хрватског вијећа одбране у свом допису одобрава да се интернирани Срби у логору у Оцаку користе - за разминирање минских поља.

Међу документима који најдиректније говоре о понашању хрватске војске у Посавини је и допис хрватског кризног штаба Оцака којим се потврђује да је пљачку имовине српских села Доња Дубица и Нови Град извршила 139. бригада војске Републике Хрватске.

Из документа се види да су припадници те исте бригаде без знања локалних Хрвата одводили Србе - цивиле у непознатом правцу и ликвидирали их.

Кризни штаб Оцака у истом документу „подсјећа“ заповједништво војне поште 1099 у Славонском Броду да је војна полиција из Славонског Брода опљачкала моторна возила Срба из Оцака.

Доказ о директној агресији Загребца налазимо и у заповијести хрватске војске којом се потврђује да је инструктор из Хрватске постављен за команданта јединице ХВО из Оцака. Ту је допис Министарству одбране Хрватске којим се потврђује да је терористичка група „кобра“ легализована у саставу хрватске војске.

У односима који су на терену владали између регуларне хрватске војске и јединица локалних Хрвата говори и допис у коме кризни штаб Оцака тражи да буде „уважен и поштован“ од стране заповједника 139. бригаде хрватске војске и захтијева да за шефа војне полиције ХВО Оцака у свом одговору војној пошти у Славонском Броду не пристаје да се њом дијели ратни плијен.

Документација садржи и бизарне детаље, као што је захвалност кризног штаба Оцака „господину Хијени“ и „господину Чаки“.

Кошутин је подсјетио новинаре да су документи који су доказивали војно присуство Хрватске у БиХ били сакривени од Савета безбједности у вријеме када су Уједињене нације усвајале санкције против Србије и Црне Горе.

У СУБОТУ У БАЊОЈ ЛУЦИ ОБИЉЕЖЕНА ГОДИШЊИЦА ВЕТЕРИНАРСКОГ ЗАВОДА „ДР ВАСО БУТОЗАН“

ШЕСТ ДЕЦЕНИЈА ЗА ЗДРАВЉЕ

БАЊАЛУКА, 29. маја - Ветеринарски завод „Др Васо Бутозан“ ове године „луни“ шесту деценију постојања и успјешног рада. Поводом овог значајног јубилеја, цијели суботњи дан био је испуњен пригодним свечаностима и манифестацијама.

Најприје су освештане просторије Завода. Свечани чин освештања обавио је протојереј Ратко Радукоскић, а кума је била Драгица Планинчић, директор предузећа „Вет-продукт“ из Прњавора. Крсна слава и заштитник Завода били су свети апостол и јеванђелист Марко.

Програм обиљежавања годишнице настављен је затим у Дому Војске Републике Српске, где су одржане свечана академија и научни скуп „Меморијал др Васо Бутозан“. Прије почетка академије многобројним гостима и угледним званицима приређен је културно - уметнички програм. Учествовао је хор Средње музичке школе „Др Владо Милошевић“. Глумица Крајишког народног позоришта Раденка Шехо извела је монологу царице Милице из представе „Бор на Косову“ Љубомира Симоновића и пјесму Алексе Шантића „Отвабина“, а чланица КУД-а „Весели Маслеша“ Санела Ракић пјесму „Насљеђе“ Милана Ракића и Кочићеву „Молитву“.

ЈЕДИНИ У ДВИЈЕ РЕПУБЛИКЕ

Свечану академију отворио је директор Ветеринарског завода др Миланко Шариф, који је поднио реферат о почецима, досадашњем раду и наредним плановима Завода. Тако су се присутни могли подсјетити да је ова институција основана 1933. године као ветеринарско одјељење при бањолучком Хигијенском заводу. Наредне године Ветеринарски завод постаје посебна институција чији рад није прекидан ни у најтежим периодима овог рата.

У бившој Југославији Завод је имао статус научноистраживачког центра.

КОМЕСАРИЈАТ ЗА ИЗБЈЕГЛИЦЕ РС, ЛОКАЛНО ОСОБЉЕ УНХЦР-а И „ЉЕКАРИ БЕЗ ГРАНИЦА“ ПОСЈЕТИЛИ ПРИХВАТНИ ЦЕНТАР ЉУБИЈА

ЉУБИЈА-УСПУТНА СТАНИЦА

• Долге неорганизовано, преко шума и долина. Стижу гладни, претучени, исцрпљени, повријеђени „изнутра и споља“, болесних Ова су...прогнани са својих огњишта.

ЉУБИЈА, 29. маја - Прихватни центар за избјеглице и расељена лица у Љубији, капацитета 450 људи, требало би убудуће да буде редовније снабдевен храном и љековима. Тако су договорили представници бањолучке канцеларије републичког Комесаријата, локално особље УНХЦР-а и „Љекари без граница“, са шефом Петром Морисом на челу са управом Прихватног центра приликом недавне посјете.

Како каже Драган Салић, шеф бањолучке канцеларије комесаријата, у Љубију стално стижу нови прогнаници и то они који долазе гладни, претучени, исцрпљени, повријеђени, болесни.

У Љубији налазе привремену смјештај, храну и неопходну његу. Проблем је што је капацитет попуњен и зато треба што прије оспособити нови прихватни центар у Козарцу.

„Љекар и без граница“ први пут су посјетили Центар и одијели 15 катрона лијекова. На приједлог приједорске општине и Комесаријата, Дом здравља, који је прије рата радио за потребе рудара, стављен је поново у функцију, а „Љекари без граница“ ставили су на списак ову медицинску установу, у којој ће сви који су у Центру смјештени имати неопходну здравствену заштиту.

Овом приликом посјећен је Завод за заштиту мушке дјецe и омладине, који има 180 штићеника, којем су неопходни храна и лијекови и још много тога. Завод је смјештен у Пиркином Пољу код Приједора.

Р.К.



Детаљ са освештања просторија Ветеринарског завода

Др Васо Бутозан, оснивач Завода рођен је 1902. године. Након дипломирања и стицања докторске титуле радио је у Београду, Панчеву и Загребу. 1934. године долази у Бању Луку, где својим залагањем доприноси оснивању и раду Завода. Ужа специјалност биле су му заразне болести животиња. Уз то, он је један од оснивача и први ректор Сарајевског Универзитета.

штине општине Бања Лука, Пољопривредно добро „Младен Стојановић“, предузеће „Вет-продукт“ (Прњавор), те „Левита“ (Градишка). Појединачне повеље уручене су Гојку Мирјановићу помоћнику министра за сточарство, дојену ветеринарства и одборнику у СО Бања Лука, др Теодору Брковићу, генералном директору ПД „Младен Стојановић“ Мићи Ристићу, дугогодишњем директору Говедарске фарме, Јови Мишићу, техничком директору Свињогојске фарме у Новој Тополи, Живку Павловском као и проф. др Србљубу Голубовићу, начелнику бањолучке Клинике за инфективне болести.

Завршница свечаности прослављена је радно. Навиме, на крају је одржан научни скуп „Меморијал др Васо Бутозан“, односно колоквијум о теми „Откриће и развој антивирусних и антиканцерогених супстанци“.

М. КИНДЛ

ИЗ МИНИСТАРСТВА ЗА РАД, ЗДРАВСТВО И СОЦИЈАЛНУ ЗАШТИТУ РС

ХИТНО ДО ЈЕДИНСТВЕНОГ ЦЈЕНОВНИКА

БАЊАЛУКА, 29. маја - Помоћник министра за здравство, рад и социјалну заштиту у Влади Републике Српске примаријус др Милорад Кузмановић, изјављује да је Министарство, по хитној процедури, почело израду јединственог цјеновника услуга здравствених установа Републике Српске.

Цјеновник се ради на бази цијена услуга здравствених установа Србије, а здравствене установе Републике Српске, чија је регистрација управо у току, биће обавезне да га се придржавају.

Иако је било више приједлога да се партиципације укину, оне ће и даље остати на снази јер и поред непопуларности имају позитивну страну, што уводи некакав ред у здравство.

Министарство ће предложити Влади Републике Српске да донесе уредбу која ће регулисати лијечење неосигураних категорија пацијената, којих је сада 70 одсто од укупног броја, како би се одржао систем здравствене заштите у РС.

Б.М.

РАДОВИ НА ПУТУ БАЊАЛУКА — ЧАЂАВИЦА ОДВИЈАЈУ СЕ ПО ПЛАНУ

„ОСВАЈАЊЕ“ ДИОНИЦЕ ДО БУНАРЕВА

БАЊАЛУКА, 29. маја — Радови на путу Бања Лука — Чађавица одвијају се по плану. На састанку Организационог одбора за изградњу договорили смо се о начину прибављања потребних средстава, горива и отклањања свих проблема који су се до сада јавили. Дефинисали смо шта ко од чланова Управног одбора треба да ради, тако да се надамо да ће се овај посао довести до циља како је и планирано - рекао је др Витомир Поповић, потпредседник у Влади Републике Српске, на јуче одржаном састанку Организационог одбора за изградњу пута Бања Лука — Чађавица. Састанку је присуствовао и Недељко Лазић, министар за

саобраћај и везе у Влади Републике Српске. Тренутно, Инжињерија Првог крајишког корпуса и „Козара-путеви“ раде на дионици пута од Стричића према Бунареву, удаљени од шест километара.

Задатак да изградимо овај пут добили смо крајем априла, и пошто је рок за изградњу кратак, одмах смо приступили радовима. Људи и механизација „нападају“ трасу са три стране. Услови за рад изузетно су тежки, пошто се ради о „тврдом“ терену — каже Новак Сумоња, управник Дирекције за изградњу пута.

Поручник Богдан Дабнић, руководилац изградње прве дионице пута, објашњава како

се свакодневно минира и буши терен, те да је радно вријеме „од седам до седам“.

Морам истаћи добру сарадњу Војске и становника Мањаче. Они се брину за смјештај наших радника, а нашој војсци обезбједила храну, пружају помоћ и у исхрану. На почетку радова било је проблема, нарочито због дотрајалости машина, које се често кваре. Међутим, наши људи имају жељу и вољу да се тај пут заврши у планираном року, тако да сви досадашњи проблеми нису утицали на темпо изградње, која се одвија по плану каже капетан прве класе Зрешко Филић, заменик команданта радништа.

Љ. БОЖИЋ

ИНЕСТ '94

ЛУЧЕ У БАНСКОМ ДВОРУ

ДОДИЈЕЉЕНЕ НАГРАДЕ „ИНОСТ-а“

● Жири „ИНОСТ-а“ је данас у Бањој Луци додијелио шест златника и шест сребрњака и десет новчаних награда најуспјешнијим појединцима и излагачима на овогодишњем сајму нових производа, технологија и иновација

Четвртог дана Сајма нових производа, технологија и иновација „ИНОСТ '94“ у вијећници Банског двора јуче су најуспјешнијим иноваторима и излагачима уручене и пригодне награде.

Додијелено је шест златника и шест сребрњака, дакле шест првих и шест других награда, те више новчаних награда најуспјешнијим појединцима и предузећима.

Жири у саставу: др Ђурађ Давидовић, Живко Скендерија, иноватор из ИНЦЕЛ-а, Михајло Иванишевић из Привредне коморе, Љубиша Мајсторов из Новог Сада, Милентије Ранђе-

ловић, Анђелко Главашевић, Дејан Стојаковић и др Ранко Зрилић прегледао је и оцијенио све експонате на овогодишњем сајму „ИНОСТ '94“.

Тако су златнике добили Ненад Томанић из ИНЦЕЛ-а за ауторско рјешење производње хумуса из отпадне коре и пиљевине, Предузеће „Чајвезец“, системи управљања за просторно интегрисани ПА-систем, Предузеће „Новкабл“ из Новог Сада за колекцију нових производа а посебно за израду оптичког кабла, Предузеће „Отрогумпласт“ из Бање Луке за изложу гарнитуру — ортопедских помагала, „Чаја-



НАЈУСПЈЕШНИЈИМ ИЗЛАГАЧИМА — златници и сребрњаци „ИНОСТ-а '94“

везец Логос“ из Бање Луке за производну колекцију из области уређаја говорних технологија, а златником је награђена и ЕУРЕКА из Брисела за допринос

стваралаштву на овим просторима.

Сребрњаци су додијелени Душану Лошићу за брзу идентификацију отиска

прстију, „Чајвечевој“ „Микроелектроници“ за нове производе електронско бројило и претплатнички аутомат, Сребрно одличје припало је и „Чајвезецу“ из Челинца за колекцију нових производа, „Зраку“ из Теслића за производњу оптичког нишана, Предузећу „Темохем“ из Темерина за освојени нови производ ерукциони вентил високог притиска за нафтне бушотине и „Савили“ из Челинца за освојену технологију израде водоотпорних тканина.

Жири је додијелио и десет новчаних награда. Представници Прве српске фабрике играчака и предузећа „Алба“ из Новог Сада са задовољством су примили дипломе, а новчани дио награде су даровали дјечијој болници у Бањој Луци.

В. ДУБОЧАНИН
Снимио Р. ОСТОЈИЋ

МАГИСТАР МИЊО ГАЊАНОВИЋ ДОБИО НАЈВИШЕ ПРИЗНАЊЕ СВЈЕТСКЕ ИЗЛОЖБЕ ИНОВАЦИЈА, „ЕУРЕКА“ ИЗ БРИСЕЛА

ОСКАР ЗА СТВАРАЛАШТВО

● За дугогодишњи иноваторски рад ЕУРЕКА из Брисела додијелила Мићи Гањановићу из Бање Луке највише признање Оскара, којег му је уручио Валтер Вахтелер представник ЕУРЕКЕ. На пригодној свечаности у „Медицинској електроници“ први пут јавности представљена „Чиста соба“ из које је Мићо Гањановић елиминисао статички електрицитет

Магистар Мићо Гањановић из Бање Луке ових је дана ваљда најсрећнији човек на свијету: У петак, 27. маја, један од потпредседника ЕУРЕКЕ, највеће свјетске из-

му јединствено признање „Еуреке“. То је Оскар, за његов досадашњи истраживачки рад — рекао је Валтер Вахтелер, потпредседник ЕУРЕКЕ предајући ово висо-

лаштва. Ово признање у име града примио је мр Предраг Радић, председник бањолучке општине.

— У име грађана Бање Луке захваљујем на додјељеном признању јер то је признање овом граду хероју, који и у овако тешким временима може створити услове да се у њему изнедре и овакви људи као што је господин Гањановић. Будите сигурни да ћемо имати још пуно Гањановића, јер овај народ је надахнут. Овај народ је по природи врло бистаризато ћен Бриселу и Европу морати да рачунају на српски народ — рекао је Предраг Радић и високом госту из Брисела поклонено Монографију Бање Луке.

И Слободан Куштриновић, генерални директор Холдинг-компаније „Руди Чајвезец“, госту из Брисела предао је поклон грб Републике Српске.

На овој изузетној свечаности бројним гостима „Медицинске електронике“ први пут је представљена „Чиста соба“, која служи за производњу пејсмејкера, лијекова и других медицинских препарата, чија производња захтијева готово потпуну стерилност простора. Мићо Гањановић је из те собе елиминисао статички електрицитет.

— „Чиста соба“ коју ми имамо изузетно је велике површине, урађена са три дијела класе сто и класе десет хиљада, а то је број који казује да у једној кубној стопи зрака узрокованог из тог простора нема више од сто честица величине 0,5 микрона. Поредња ради, у овом ходнику коме се сада налазимо, у једној кубној стопи зрака постоји око 19 милиона

честица те величине. Онда вам је јасно какав је то простор и која је то чистота. Систем за елиминацију електростатичког потенцијала служи за заштиту производа који су осјетљиви на тај

статички електрицитет, а ријеч је о микроелектронским колима која се уграђују у електростимулаторе срца објаснио је Жељко Грбић из „Медицинске електронике“.

В. ДУБОЧАНИН



Валтер Вахтелер уручио је мр Предрагу Радићу пехар ЕУРЕКЕ којим је награђена Бања Лука

Снимио М. БЈЕПАЈАЦ

ложбе иновација Валтер Вахтелер уручио му је Оскара, највише признање које сваке године добије само један човек на свијету.

Тим поводом је у петак, 27. маја, у „Медицинској електроници“ одржана велика свечаност.

— Мићо Гањановић, један човек који у мени изазива поштовање јер ради за напредак цијелог друштва. Чак и у земљи која је у рату, он је много урадио за будућност у једно потврђује и ону вашу креативност коју је имао Тесла. Ми имамо повјерење у такве ствараоце. Предајем

ко признање Мићи Гањановићу.

— Драги моји пријатељи, ријетко се неком укаже оваква прилика да доживи ово што ја доживљавам вечерас ових дана. Ја полажем испит пред онима који су ми додијелили награде и овај Оскар. Они су ту, они су направили и „ИНОСТ“ и донијели афирмацију нашем граду, нашим просторима и у овом времену. Врло сам срећан, хвала пуно—рекао је видно узбуђен Мићо Гањановић.

Гост из Брисела уручио је и пехар Бањој Луци, за велики допринос развоју ствара-

ЧЕСТИТКА ПРЕДСЈЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ

Поводом додјеле Оскара за иноваторство од Еуреке, Мићи Гањановићу стигао је и телеграм председника Републике др Радована Караџића. Прочитао га је Ратко Стаменић, директор „Медицинске електронике“:

— Срдачно вам честитам додјелу Оскара, овог високог међународног признања за дугогодишње стваралаштво, иноваторство и проналазаштво. Ваша мотивисаност и преданост научном раду представљају крупан допринос афирмацији наше младе демократске државе у свијету и потврђују сву постојаност и богатство доприноса српских стваралаца свјетском научном и техничко-технолошком напретку. Желим вам нове успјехе у раду.

Председник Републике
др Радован КАРАЈИЋ

ГЕНЕРАЛ МОМИР ТАЛИЋ:

НА ДОБРОМ ПУТУ



— Ми се okreћемо ономе чему се окренуо овај сајам. На „ИНОСТ-у '94“ своја достигнућа показали су наши

умови и ми их морамо подржати у ономе што раде, као што они подржавају својим изумима све нас. Рат који се тренутно води, најтежи је који се икада водио на просторима бивше Југославије. У таквим условима ми стварамо и гледамо у будућност онакву какву замишљамо. „ИНОСТ '94“ показује да смо на добром путу — рекао је генерал Момир Талић, командант Првог крајишког корпуса, приликом обиласка Сајма ових производа, технологија и иновација „ИНОСТ '94“.

Р.Р.

У САБОРНОМ ХРАМУ СВЕТЕ ТРОЈИЦЕ:
КОЛЕКТИВНО КРШТЕЊЕ УЧЕНИКА ИЗ ДРАГОЧАЈА

НОВИ ЧЛАНОВИ ЦРКВЕ ХРИСТОВЕ

●Новокрштена дјеца, њих 34, углавном су малишани који су у Драгочај стигли у току овог рата. Јер су протјерани са својих огњишта. Крштена су и дјеца чији су очеви пали за српство и вјеру православну.



СВЕТИ ЧИН КРШТЕЊА

СНИМИО: Р. ОСТОЈИЋ

Ученици основне школе Драгочај из Драгочаја, њих тридесетчетворо, крштени су у суботу, 28. маја у Саборном храму Свете Тројице у Бањој Луци. Кумовали су мр Рајко Касагић, Драган Батар, Драго Давидовић, Бранко Давидовић, Милован Рагода, Миленко Плавшић, Радослав Пилић, Мира Божић и Младраг Везмар.

Свети чин крштења обавио је протојереј Љубомир Милићевић уз саслужење свештеника Остоје Вуковића и Војислава Мирчевића.

Како рече директор школе Младраг Везмар новокрштена дјеца су углавном малишани који су у Драгочај стигли у току овог рата. Јер су протјерани са својих огњишта и дјеца чији су очеви остали на брану отаџбине бор-

ећи се за српску земљу и вјеру православну. Ученици у Драгочају већ другу годину уче вјеро-науку. Ови малишани жељели су да се крсте и да буду Срби вјере православне.

Послије крштења, ученици, њихови наставници, кумови и гости отишли су аутобусима у Драгочај, гдје је приређена пригодна светковина. Уз помоћ донатора „Униса“, „Крајина-плина“, „Електропреноса“ и „Мира Гежића“ приватника, тероритеља малих свечера, у ресторану „Галеб“ приређен је свечани ручак, а ученици основне школе Драгочај приредили су за своје другове, кумове и бројне госте пригодан програм.

Р.К.

МЕЂУНАРОДНА САРАДЊА

УДРУЖЕЊЕ СРПСКО-ГРЧКОГ ПРИЈАТЕЉСТВА

БАЊА ЛУКА, 29. маја (СРНА) — На иницијативу студената Бањолучког универзитета, а уз помоћ и подршку њихових колега из Грчке, који студирају у овом граду, данас је у Бањој Луци основано Удружење српско-грчког пријатељства Републике Српске.

Ово удружење, како је предвиђено статутом, сарађиваће на културном, научном, спортском и хуманитарном плану са сличним организацијама у Грчкој.

За председника удружења изабран је Зоран Врућинић, студент друге године Медицинског факултета у Бањој Луци.

Један од основних задатака Удружења, како је наглашено на овом скупу, јесте његовање и учвршћивање православне вјере, посебно међу младима.

ПУШТЕН У РАД ТРЕЋИ АГРЕГАТ У
ХЕ ЈАЈЦЕ 2

НОВИХ ДЕСЕТ МЕГАВАТА

Снабдијевање струјом у наредном периоду, како кажу у „Електрокрајини“ требало би да буде нормално. Између осталог, захваљујући и пуштању у рад трећег агрегата у ХЕ 2.

Агрегат који је поправљен више мјесеци даје у електро-систем 10 мегавата, што много значи за читаво подручје које покрива „Електрокрајина“. Овом додатном снагом растер-ељују се и остали напони струје који су у функцији.

У поправци агрегата, значајан допринос дали су радници „Просторне електронике“ из „Рудија Чавчеца“, „Космоса“ „Електрокрајине“ и наравно радници ХЕ Јајце 2.

Уколико стање воде у акумулацијама буде задовољавајуће нема разлога за љетну, редукацију, која је најављена већ почетком јуна.

М.С.

У ОСНОВНОЈ ШКОЛИ „БРАНКО ПОПИЋ“

ПРОГЛАШЕНИ УЧЕНИЦИ ГЕНЕРАЦИЈЕ

Поводом 27. маја, Дана школе у петак су ученици Основне школе „Бранко Попић“ својим родитељима и многобројним гостима приредили богат програм игре, забаве и пјесме, уз поздравне ријечи директора Слободана Мајсторовића.

Најмлађи ученици Марија, Синиша, Ацо, Јелена и Соња извели су рецитал „Грицамо, грицамо“. Дошли су и мали солисти Дечијег артифа „Боса Ступар“, Јелена Кнежевић и Тамара Милетић и отпјевали неколико пјесма. Нису заборављени ни најстарији основци, који су окупљени у школску рецитаторску секцију, извели рецитал „Чезнем да ти кажем“.

Највеће изненађење успједило је наступом четворогодишњег Стефана Николића и трогодишње Нине Мандић, победника

недавно одржаног фестивала „Дјеца пјевају Републици Српској“, који су и овом приликом отпјевали дјечије хит-пјесме „Кад стане рат“, односно „Моја Бања Лука“. Поред њих, публика је могла још да види и одломак из представе „Јазавац пред судом“ у извођењу чланова драмске секције школе, те модерне плесове у „производњи“ плесне групе „Бела“, које такође дјелује у оквиру школе.

Проглашени су и најбољи ученици осмих разреда: Наставничко вијеће одлучило је да титулу најбољег ученика генерације додијели Сајетлани Ђурђевић (86), а за најбоље ученике појединих разреда проглашени су Вања Вујмиловић (8а), Маја Марић (8б), Јелена Марчета (8ц) и Далиборка Јакић (8д).
М. КИДЛ

ПЕНЗИЈЕ ИПАК НИСУ ПОВЕЊАНЕ

РАДОВАЊЕ ПРИЈЕ ВРЕМЕНА

Најнижа цијена рада за мјесец април није утврђена па ни пензије нису усклађене. Пензионери су сазнали да је усклађење требало да износи 80 одсто.

Према планираном усклађењу најнижа пензија би била 15,75 динара, а највиша 114,75 динара. Све остале пензије би се нашле између та два износа.

Било како било, од повећања нема ништа и априлске пензије се већ штампају по „старом“. Исплата како је најављено, треба да почне ове седмице. Наравно, све зависи од тога да ли ће у међувремену бити у Фонду ПИО прикупљена сва потребна средства или ће као и протеклих мјесеци бити потребна новчана интервенција државе.

М.С.

СТУДИО-БАЊА ЛУКА

СРПСКА РАДИО ТЕЛЕВИЗИЈА — РАДИО БАЊА ЛУКА ПРВИ ПРОГРАМ НА УКТ ФРЕКВЕНЦИЈА: 92,5 93,5 95,9 MHz и СТ 1071 KHz

ЈУТАРЊИ ПРОГРАМ — од 6.00 — 8.00, 5.55 — Најава програма, 6.00 — Јутарњи дневник Радио-Београда (Реemitовање), 7.00 ЈУТАРЊА ХРОНИКА, 7.45 — Огласи и обавјештења, 8.00 — Вијести, 9.03 ОБРАЗОВНИ ПРОГРАМ, Од 10.00 — 13.00 ЗАЈЕДНИЧКИ ПРОГРАМ ИЗ СТУДИЈА: Бања Лука, Бијељина и Сарајево, 13.00 Вијести, 13.05 Фолк-ен-роп, 14.00 Вијести, 14.30 — и 16.30 Огласи и обавјештења, 15.00 — Новости из студија Радио-Сарајева, 16.00 — Вијести, 17.00 — АКТУЕЛНОСТИ, 18.00 Вијести, 19.00 ВЕЧЕРЊИ ДНЕВНИК, 19.30 Интермецо, 20.00 ВЕЧЕ УЗ РАДИО, 21.00 Вијести, 22.00 ВЕЧЕРЊА ХРОНИКА, 23.00 Вијести, 24.00 Одјава Првог програма

ДРУГИ ПРОГРАМ РАДИЈА НА УКТ ФРЕКВЕНЦИЈИ: 95,3 MHz

17.00 Најава Другог програма, 18.15 ЛИРИКА НОЛИ, 18.35 ДЈЕЧИЈИ РАЗГОВОРНИК, 19.40 РАЗВИШЉАМ ГЛАСНО, 20.00 ВЕЧЕРЊИ РАЗГОВОРНИК, 23.00 РАДИО-ЕСЕЈ, 24.00 Одјава програма

БИГ-РАДИО

6.00 — 8.00 ДОБРО ЈУТРО, БАЊА ЛУКО!
8.00 — 12.00 БИГОВО ПРИЈЕПОДНЕ
12.00 — 16.00 ПОСЛИЈЕПОДНЕВНА ШАРЕНИЦА
16.00 — 18.00 СПОРТСКО ПОПОДНЕ
18.00 — 19.00 МУЗИЧКА ЕМИСИЈА
19.20 — 20.00 БИГ-ПРЖИОНИЦА
20.00 — 21.00 — МУЗИЧКИ ПРОГРАМ
21.00 — 1.00 БИГОВА АНТИКВАРНИЦА
1.00 — 6.00 БИГОВО ПОНОЉНО ДРУЖЕЊЕ — СА ВАМА ДО ЈУТРА
ВИЈЕСТИ: 7.55, 8.55, 9.55, 10.55, 11.55, 12.55, 13.55, 14.55, 15.55, 16.55, 17.55, 18.55, 19.55
БИГОВИ ОГЛАСИ: 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30, 13.30, 15.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30 и 20.30.

СТУДИО А

● Програм емитује на УКТ фреквенцији 102 MHz
6.00 — Јутарњи програм, 9.00 — Пријеподневни часови студија А, 12.00 — Народњаци, сад стенам у шаи, 16.00 — Техно, диско, денс... 18.00 — Народњаци, 20.00 — Рок-сцена, 23.00 — Избор слушаца током дана, 00.00 — Ноћни програм, 04.00 — Озбиљна и инструментална музике.

ОСВЕШТАНА ПОДРУЧНА ШКОЛА „СВЕТИ ПИРИЛО И МЕТОДИЈЕ“
И ПОШТА У КРИШКОВЦИМА

СЛОВА СРИЧУ, ВЈЕРУ УЧЕ!

• Школи и пошти у Кришковцима кумовала породица Пејић, и то цијела, до оног најмањег Пејића, нешто већег од свијете коју је носио у рукама
• Све је свето и свечано било...

Свештеник Здравко Мирнић, парох друговићки, уз саслужење свештеника и ђакона околних парохија, освештао је у суботу 28. маја, Основну школу „Светог Пирила и Методија“ и пошту у селу Кришковци, општина Лакташи.

Кумовала је породица Владе Пејића, и то цијела, до најмањег кумића који је једва држао свијећу, али је „ко велики“ чинио све оно што прави кум треба да чини.

Свечаном чину присуствовали су Стеван Јовић, предсједник СО Лакташи, Борко Ковачевић, предсједник ИО СО, Стаменко Поповић, предсједник Општинског одбора СДС, пуковник Драган Малбашевић у име Војске, те бројни гости из Бање Луке и околних мјеста.

У поздравној бесједи, послје чина освештења свештеник Здравко Мирнић рекао је између осталог: Без своје воље, ратовали су Срби од-

празнике. Породица Пејић, која данас кумује овој школи и пошти вашој, одана је нашој светој Цркви и радо помаже свом српском роду. Ја знам да ће Пејићи овдје убудуће

Свети и свечани чин освештења обављен је и у пошти у Кришковцима. Кумовао је један од Пејића, Жељко Пејић. Освештењу су присуствовали и Здравко Рабан, ди-



Чину освештења школе присуствовало је много гостију



Протојереј Здравко Мирнић са групом свештеника за вријеме освештења школе

вајкада, од Косова до данашњих дана. Ако Бог да, доживиће овај народ слободу. Доживиће је, ако ништа друго, малишани који данас са својим учитељима и наставницима у овој освештаној школи сричу прва

слова. Говорио је даље о значају вјеронауке која је „описмењавала Срба у духу вјере православне“.

— Морамо обављати своје свете дужности-крштавати своју дјецу, вјенчавати се у цркви, спавити славе, свецеи

још чешће долазити и водити рачуна о школи и пошти као о својим кумчадима-ријечи су пароха друговићког.

Кумове и госте поздравио је и директор школе Петар Баник. Он је рекао да је повратак православљу и светосављу императив за српски народ.

— Православна црква успјела је да, и поред зла које ју је

ректор сектора ПТТ-саобраћаја Бања Лука и Драгољуб Чулић, директор Радне јединице ПТТ Бања Лука.

Госте је поздравио и кумовима захвалио Момир Гајић, управник поште у Кришковцима.

Свечаност је настављена за богатом трпезом, уз пјесму и игру, а ученици школе „Свети Пирило и Методије“ извели су лијеп културно-забавни програм. По старом

У ДОБОЈУ ПОЧЕЛА РЕВИЗИЈА РЈЕШЕЊА
О ДОДЈЕЛИ НАПУШТЕНИХ ОБЈЕКТА И
ЗЕМЉИШТА

УТВРДИТИ СТВАРНО СТАЊЕ

• „Модерна“ појава у Добоју једно вријеме је била ко ће „заузети“ више кућа и станова. Ревизијом до сада издатих рјешења о додјели напуштених објеката и пољопривредног земљишта доћи ће се до стварних података

ДОБОЈ, 29. маја - Новом уредбом Владе РС привремено смјештај избјеглог и расељеног становништва из надлежности Завода за урбанизам пребачен је у оквир послова који обављају општинске геодетске управе. С тим у вези ова два органа координирано обављају ревизију, до сада издатих рјешења, о додјели напуштених објеката и пољопривредног земљишта.

Овај посао у Добоју доста је обиман, каже секретар Секретаријата за урбанизам и стамбено-комуналне послове Миле Петричевић. Општина је просторно и по броју становника једна од највећих у Републици. Исто тако, специфичност њена је у томе што је у овом рајном вихору примила велики број избјеглица,

како оних који су само прошли кроз овај град, задржавши се тек толико док нису нашли и изабрали своје коначно боравиште, било да су се одлучили за овај град као мјесто будућег живљења.

„Модерна“ појава у Добоју једно је вријеме била ко ће „заузети“ више кућа и станова, тако да два општинска органа имају велику муку да рашиште све те проблеме и утврде чињенично стање. Јер, док на једној страни има незајакљивих у „кулењу“, дотле још увијек велики број избјеглог и расељеног становништва у Добоју није ријешио свој статус. Надати се да ће се окончањем ревизије и утврђивањем правог стања мукама многих невољника доћи крај.

Љ. Ђурић



Кумови школе: Породица Пејић

Снимко Растко ОСТОЈИЋ

снашло у претходних пола вијека, сачува снаге за српски препород у овим данима за које је знала да ће неминуовно доћи.

српском православном обичају развијена су „поштења“ и дарови између кумова и домаћина.

Радмила КУЛУНЦИЈА

У ОРГАНИЗАЦИЈИ ИЗВРШНОГ ОДБОРА
И СКУПШТИНЕ ОПШТИНЕ ШАМАЦ

СПОМЕНИЦИ ПАЛИМ БОРЦИМА

ШАМАЦ, 29. маја - Извршни одбор и Скупштина општине Шамац почели су организовању припрему и сакупљање средстава за подизање споменика за погинуле борце са подручја шамачке општине.

У Удружењу учесника рата потребно је припремити идејна рјешења на основу којих ће се направити нацрт споменика. Иначе, породицама погинулих бораца сугерише се да споменике не раде самоницијативно већ према договору по наведеном идејном рјешењу. Тиме ће се обезбиједити препознатљивост споменика погинулих бораца. Овај посао ће се највероватније обавити етапно, у зависности од обезбјеђења средстава.

В.А.

У ГРАДИШЦИ
ОТВОРЕНА
ИЗЛОЖБА

„УСТАШЕ ПОРАЖЕНЕ -ТРАГОВИ ОСТАЛИ“

ГРАДИШКА, 29. маја - У организацији Прве лаке градишке пјешадијске бригаде и Дома војске гарнизона Дервента у градишком Дому културе „Вељко Чубриловић“ постављена је документарна изложба под називом

„Усташе поразене - трагови остали“. О усташком геноциду свједочи више од хиљаду фотографија, заплићених докумената, пропагандног материјала које су усташе користиле у припреми рата и током рата, те бројно заплићено пјешадијско наоружање, радио-станица и други предмети.

Изложба на чијем је отварању говорио пуковник Бошко Гвозден, командант градишке Лаке пјешадијске бригаде, представља изузетну историјску вриједности и њени аутори заслужују све похвале јер су успјели да на једном мјесту представе много тога што потврђује какви су монструми и злочинци дервентске усташе. Ова вриједна изложба до сада је била постављена у више градова у РС, а у наредном периоду свешточини њен садржај биће доступан грађанима и у другим мјестима. Изложбу прати и телевизијска документарна видео-касета под називом „Гдје је Чедо“, а у Градишци ће бити отворена до 7 јуна.

Г. ШЕРБУЛА

СРПСКА
ХЕРЦЕГОВИНА

ИЗ ЉУБИЈСКОГ
КРАЈА

СТРУЈА СТИЖЕ И У ЖАБИЦУ

ЉУБИЊЕ, 29. маја - Затањем жице на пересет преосталих стубова данас је требало да буде завршена и електрификација села Жабица под обронцима планине Илије, посљедњег села у љубињској општини које је било без струје.

Стубови су прије неколико дана, као хуманитарна помоћ допремљени у ово село - 13 километара југоисточно од Љубиње из Колашине у Црној Гори. Послије великог ангажовања, претежно стварачких домаћинстава и бројних мањих акција које су помогли и провели људи из овог краја који живе у другим мјестима Републике Српске и СР Југославије, прожења су електриковани љубињска села и засеоци: Ренковићи, Милојевићи, Главци и Влаховићи. Занимљиво је и то да оно што није учињено за четирилет деценија учињено је баш за вријеме ових ратних година и то у херцеговачком градићу који се налази на пуно десетину километара од првих линија фронта.

Ж.Ј.

ДП "РЕЛАКС"

ДРУШТВЕНО ПРЕДУЗЕЋЕ ЗА ЊЕГУ
КОСЕ, ТИЈЕЛА И ПРОМЕТ
БАЊА ЛУКА ТЕЛ. 078/12-880

РАМ ЗА ЖЕЉЕНУ ЉЕПОТУ

● Без обзира на тешку економску ситуацију, бањолучки и фризерски, козметичари и педикери имају пуне руке посла у обликовању женске љепоте. У посебном салону, бесплатне услуге за борбе ВРС и припаднике милиције, а дјеца до седам година и пензионери плаћају само половину од утврђене цијене услуга. Редовно се будно прате свјетска збивања у овој области како би се одржао стечени репоме на бившим југопросторима.

Простор је слобода кретања, динамика, потреба свјетлости и звука. Вријеме представља вјечност, а она опет-жену. Или жене, свеједно. Незавршени ток живота и судбине романтичарског препуштања неизвјесности авантуре у тражењу среће. О њима-женама-пјеваше пјесници, гусплаше гуслари, расправљаше филозофи, а најдаље су отишли мушкарци који су у женској љепоти препознавали прошлост, садашњост и будућност. Јер, жена је жена: мајка, супруга, домаћица. Тако је било одувјек, традиција богомдана настављена и данас, а сутра... вјероватно исто. Због тога изачуђењем чињеница да никада и нико није организовао научне и стручне расправе на тему љубави и љепоте, жена и стварности. Као да је довољно сазнање како жена у себи носи органску диспозицију немира, динамике, темперамента, осјећања, хировитости и незадовољне жеђи за љепотом. Носи мистичну естетику као контраст видова природе са измјенивањем узвишено-елементарног и њежно љупког сна и стварности, тренутка и бесконачности. Жена је жена-цивијет природи за његовање, дивљење и романтичарско продубљивање збирног прегледа протицања живота у благодатности љубави. Жена је заправо лирско-психолошка провокација природе која се тешко мири са чињеницом да поред прољећа, постоји и јесен обојена својим бојама нијансираним духовним додиром природе. Утаквој резонанси живота уоквиреног у космичка осјећања и афере бесконачности, тражени су путеви за испуњење жеље да се младости свјежина очувају што дуже са исконском тежњом ка љепоти и савршенству. А све је почело давно: од досаде и забаве до праве науке подигнуте на степен потребе. Заправо...

Поријекло уљепшавања и козметике сеже у далеку прошлост. Иако су се укуси временом мијењали, основне су тежње за љепотом остале непромијењене. Умјетност чешљања, на примјер, савршавала се напредком цивилизације. У некадашња је времена било тешко направити жељену фризуру и поред тадашњих помагала: жељезних подметача, уметака од косе, трака, плетеница, огрлица и чак цијелих букета свијећа. Осим тога, дуго времена су се могле фризирати и уљепшавати само жене одређеног друштвеног слоја а преостале су биле само преносиоци традиције одређеног народа времена и простора. Међутим, тек у овом вријеку жене су добиле равноправност у тражењу љепоте на свим свјетским меридијанима када у „пуни погон“ креће и једна од најјачих индустрија-производња козметичких препарата. Уз ову специфичну дјелатност нагло је дошло до развоја услуга приликом примјене многобројних препарата за његу косе и тијела. Њихова потрош-



Резија фризура које се Бањолучки цијељују и ускоро очекују.

ња се сматра поузданим показатељем степена животног стандарда и културе једног друштва, а податак да је у Бањој Луци, управо у вријеме процвата европске козметичарске индустрије прије педесетак година основана и прва фризерска задруга, довољно говори о крајишким настојањима да одувјек буду уз бок развијених.

ЗАДОВОЉНИ
ПОТРАЖЊОМ УСЛУГА

Бањолучки су фризерски до седамдесетих година пословали у задружном облику да би потом прерасли у посебно специјализовано предузеће за пружање фризерских, козметичких и педикерских услуга. Од тог времена овај је колектив почео цртати узлазну развојну линију којом је заокружена комплетна услуга за уљепшавања у 15 модерних салона смјештених у самом центру града гдје је запослено 110 фризера, козметичара, педикера и других неопходних струка. Имају ли довољно посла и како се сналазе? О томе говори Владо ЛУКЕНДИЋ, директор овог специфичног предузећа:



Послије третмана у женском салону излази се као препорођен.

- Услови за привређивање у свим областима, па тако и овој, су веома тешки и сложени, али захваљујући традиционалној сарадњи са нама неопходним партнерима, некако се сналазимо. Једноставно, сви су запослени определијењени да се сачува квалитет услуге и стечени репоме у предатном времену, у чему смо, надам се и успјели, о чему своју ријеч једино могу дати потрошачи. Сачували смо комплетне објекте, послујемо успјешно и са свима, који имају интереса, добро сарађујемо. Одржавамо дакле комплетаницијеловит услужно-пословни квалитет који је окосница „РЕЛАКС“ данас, односно сутра“.

А „Релакс“ данас, једно је ако не и једино предузеће ове врсте у Републици Српској и Републици Српској Крајини, које располаже комплетном опремом за пружање фризерско-козметичко-педикерских услуга. У предатном времену у њихове су салоне долазили свјетски познати стручњаци да помогну у „науковању“ и примјени нових метода и препарата, када су бањолучки фризерски надмашили своје учитеље и освајали високе награде на домаћим и свјетским такмичењима. Рат је прекинуо и једну од традиција прољетних промоција моде и фризура, али није угасио жељу запослених у „Релаксу“ да допласком мира, у град на Врбасу, дођу најпознатија имена из свијета моде.

— Надамо се да ће ова традиција бити настављена, без обзира на дешавања, јер је Бања Лука са ширим подручјем одувјек пратила и прати свјетске модне трендове а наша је дјелатност једна од оних без које би креатори текста остали „кратких рукава“ - закључује директор Лукендић.



Призор из једног од салона за мушкарце

ШИРОК СПЕКТАР
ДЈЕЛОВАЊА

И поред отежане набавке репроматеријала, који је у предатном времену обезбјеђиван углавном у Хрватској и Словенији, ДП „Релакс“ послује успјешно. Изнађена су рјешења са козметичко-прометним фирмама из Ср Југославије, тако да козметички, педикерски и фризерски салон, односно властита трговина за промет фризерско-козметичарске опреме и репроматеријала, може пружати комплетну услугу као у најбољим временима. Све је више и корисника услуга, што недвојбено говори о нивоу захтјева крајишких жена и њихове жеље за љепотом. Тиме непланирано оне помажу у одбрани земље о чему директор Лукендић каже:

- Већи број корисника наших услуга, већи и доходак, а тиме и могућности за разне видове, данас неопходне помоћи другима. Тако смо за Војску РС издвојили и реализовали зајам у износу од 9.000 динара, спонзори смо бањалучких кошаркашница, помажемо школство, културу, спорт. Редовно бесплатно обављамо шишање дјеце у дому Рада Врањешевих, о нашем трошку наш фризер уљепшава раднике ТВ Бања Лука, бесплатно смо на позив одлазили у јединице Првог крајишког корпуса, а са Технолошком школом уговорено обављамо праксу за њихове ученике који изучавају једну од наших дјелатности. И да не набрајам: свако ко нам се обратио, помагали смо у границама наших могућности.

Мало је познато да у насељу А.Јакића у Бањој Луци, пет фризера „Релакса“ свакодневно пружа услугу шишања просјечно за стотинак бораца ВРС и припадника милиције, а у свим салонима дјеца до седам година и пензионери плаћају само половину утврђене цијене. Како је колектив преко 95 посто женска радна снага, тек је неколико мушкараца на ратишту, борци нису запостављени ни кроз друге облике помоћи. За троје дјеце погинулих из других предузећа, обезбијеђена је стипендија до краја школовања, у стални радни однос су примљене три удовице бораца као и један инвалид. На томе се вјероватно неће стати јер ДП „Релакс“ планира по престанку рата проширити своју дјелатност у оквирима струке и још је више прилагодити новом времену. Биће то нови импулс за бржи улазак модних трендова у ову мирну оазу на чијим се улицама а данас срећу жене са модерним фризурама, шминком и љепотом-дјелом бањолучких фризерских, педикера и козметичара. И када је ријеч о козметици, још можемо наићи на застарјела схватања да је козметика-шминкање, или да је намијењена само женама. Козметика је заправо дио медицине која у основи изучава и његује бригу за љепоту тијела без обзира на пол и узраст и представља скуп радњи и мјера научно дефинисаних и провјерених праксом. Њено поријекло сеже у далеку прошлост-њен напредак на почетак овог вијека, а њена будућност у још већој жељи за љепотом. ДП „Релакс“ провјерен је и сугуран „мајстор“ у изради рама за дуже очување младости и свјежине, компоновање стила живота и дуготрајне љепоте.

Драган КИСИН

СЛОБОДА У АУТУ

ГЛАС

СПОРТСКИ



ПРИЛОГ „ГЛАСА СРПСКОГ“

БАЊА ЛУКА, ПОНЕДЈЕЉАК, 30. МАЈ 1994. ГОДИНЕ



УЗБУЂЕЊА У ПЛЕЈ — ОФУ РУКОМЕТНОГ ПРВЕНСТВА ДРЖАВЕ

БОРАЦ-КРАЈС ПРВАК РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

• У одлучујућем мечу за прво мјесто Бањолучани савладали Приједор са 23:21 (13:10) и тако захваљујући бољем количнику у међусобним дуелима са Приједором и Бијељином, освојио прву титулу шампиона Републике Српске • Друго мјесто припало Приједору, треће Бијељини, а четврто Игману са Илице



БАЊА ЛУКА — Полет (Брод), Шатор (Гламоч), Слога (Добој) и Козара (Градишка) полуфиналисти су Фудбалског Купа Републике Српске.

У реванш-мечевима четвртфинала постигнути су ови резултати:
НОВИ ГРАД: Слобода — Полет 1:1 (у првом мечу 1:2)

ЗВОРНИК: Дрина-Шатор 2:1 (0:3)
МОДРИЧА: Слога - Напријед 2:2 (4:1)
Жријаб за полуфинале обавиће се у уторак (31. маја) тачно у подне у трофејној сали бањолучког друголигаша на Гарарском стадиону.

Први меч полуфинала игра се у суботу (4. јуна), а други дан касније (5. јуна). Реванш-сусрети су седам дана касније (11. и 12. јуна).

Ж.Т.

БАРАЖ ЗА ПОПУНУ
ДРУГЕ „Б“
ФУДБАЛСКЕ ЛИГЕ
— КО ЊЕ БИТИ
ПРОТИВНИК
БОРЦА

МОРНАРИ СТЕКЛИ ПРЕДНОСТ

МОРНАР - ЖУПА
4:2 (1:2)

СТРИЈЕЛЦИ: Анимић у 29.
Калуђеровић у 52. (11
метара), Ивановић у 84.
Ђукић у 89. минути за Мор-
нар, а Петровић у 7. и Јовано-
вић у 18. минути за Жупу;
судија Душан Чолић (Београд)
7. гледалаца: 800, жути
картон: Ивановић и Бејатовић
(Морнар), Катанчев, Пе-
тровић (Жупа).

МОРНАР: Калуђеровић 7,
Петровић 7, Бојбојша 6,
Бејатовић 7, Распоповић 6,
Анимић 7, Љутица 6 (Ђукић),
Ивановић, Бишчевић, Вуки-
чевић, Касанецовић 6.

ЖУПА: Богојевић 6, Стај-
ковић 6, Старинац 6, Антић 6,
Лисинац 6, (Павловић 6),
Пирић 6, Петровић 6, Живко-
вић 6, Видаковић 6, Јовано-
вић 7, Катанчевић 6.

ИГРАЧ УТАКМИЦЕ: Беја-
товић (Морнар)

БАР — У првом мечу бар-
ажа за Другу „Б“ лигу барски
Морнар стекао је предност
од два гола, јер је савладао
Жупу из Александровца 4:2.
Иако су гости већ након 18.
минута водили са 2:0, до-
маћини су успјели да прео-
крени резултат и на реванш
путоју са два гола фор.

У другом мечу баража
Звездара је на свом терену
савладала Јавор минимал-
ним резултатом — 1:0.

Реванш-сусрети играју се у
сриједу (1. јуна).

Побједник из меча Жупа -
Морнар игра са бањолучким
Борцем, а бољи из дуела Ја-
вор - Звездар са Топлима-
ном из Прокупља.



